2025年10月14日 星期二

以色列媒体称

## 哈马斯开始释放 以方被扣押人员

新华社耶路撒冷10月13日电 (记者 路一凡 王卓伦) 据以色列公 共广播公司13日报道,根据加沙停火 第一阶段协议,巴勒斯坦伊斯兰抵抗 运动(哈马斯)当天早上开始释放第一 批以方被扣押人员,并将他们移交给 红十字国际委员会。

哈马斯和以色列6日在埃及红海 海滨城市沙姆沙伊赫开始新一轮加 沙停火谈判。据埃及开罗新闻电视 台9日凌晨报道,埃及、卡塔尔等斡旋 方宣布,以色列和哈马斯已就停火协 议第一阶段所有条款和实施机制达

以色列总理办公室10日凌晨发 表声明说,以政府已批准加沙停火协 议。以军将在24小时内撤军并停火, 此后72小时内以方被扣押人员将获 释。以军10日说,加沙停火第一阶段 协议已于当地时间10日12时生效。



10月13日,在以色列特拉维夫,人们通过大屏幕观看被扣押人员释放直播。 新华社发 贾马尔·阿瓦德 摄

## "我只想拥抱家人"

一80多名巴勒斯坦被囚人员获释

13日,随着加沙停火第一阶段协 议生效,80多名被以色列囚禁的巴勒 斯坦人从贝图尼亚镇的奥弗监狱获释。

记者一早便守在奥弗监狱旁的一 处高地,俯瞰现场。媒体扎堆,当地民 众也聚集于此,关注这场引人瞩目的 释放活动。

身边,一群喧闹的少年格外引人 注意。他们是附近学校的中学生,因 此次释放活动,学校放假两天。记者 询问他们的亲人是否在释放之列,他 们摇头,但坚定地说:"没有,但他们 (获释人员)是我们的同胞,是巴勒斯 坦人。

孩子们为巴勒斯坦获释人员而高 兴,却对和平不抱希望。"犹太人视我们 为威胁,他们不会轻易放过我们的。"

话音未落,一架以军无人机掠过, 雪花般的传单飘落,上面写着:"我们 随时随地监视着你们。如果你们表示 支持或加入任何恐怖组织,将受到拘 禁和严厉的惩罚。特此警告!"

监狱外,以军车辆逡巡。这群激 愤的少年用绳索和破布制成的投石器 或徒手扔出石子,用尽全身力气,将愤 恨掷向以军车辆。

作为回应,以军数次向人群开 火。一人被子弹溅起的石子击中,一 名少年膝盖中弹,鲜血直流。同伴像 抬起英雄般将他托起,救援人员迅速 用担架将他送医。"这种事太常见了, 你最好穿上防弹背心戴上头盔。"一名 救援人员对记者说,他们在现场随时 准备着救助伤员。

上午11时40分许,以军押送车 辆驶出监狱。近12时30分,国际红十 字会的大巴载着获释人员抵达拉姆安 拉文化馆。

铁门后的文化馆内,是翘首以盼 的家人。他们踮着脚,攀着铁门,目光 焦急。记者正在寻找拍摄位置时,衣 角被轻轻拉动。"你可以让一下吗?"身 后,9岁的宰娜卜焦急地说。她在等待 被关押两年多的父亲,"我很想爸爸, 但有点记不清他的模样了"。

宰娜卜和姑姑已等候3个小时。 谈及未来,姑姑低声说:"希望和平这 次是真的,我们不想再担惊受怕了。"

当第一个身影走下大巴时,欢呼、掌 声与呐喊瞬间引爆现场。门内的亲人热 泪盈眶,奋力向前,几乎要冲破铁门。

宰娜卜的父亲紧紧抱住她和姐

姐。当记者试图向他提问时,他眼眶 通红地转身:"现在不想说太多,我只 想拥抱家人。

当第一车获释人员陆续走进文化 馆大门,记者在转身的刹那,注意到一 个正在啜泣的小男孩。俯身问他为什 么哭,他没有回答,只是用含泪的眼睛 望着人群,反复地问:"我爸爸呢?我

突然,他激动地向铁门外冲去,瘦 小的身影在拥挤的人潮中跌跌撞撞, 几乎被淹没。终于,他见到了日思夜 想的父亲。当父亲将他高高举起,他 欢欣的脸上热泪流淌。

穆罕默德·德拉戈马从未被法院 定罪, 却在以色列监狱里耗去了整整9 年光阴。他抱着3个孩子,神情平静 得令人心碎。"监狱里和转运时受的 苦,你们无法想象。"他抬起手腕,长时 间戴手铐留下的红印,清晰可见。

馆外,一辆轿车里,几位女性脸上 泪痕未干。她们的家人未被释放,据 说已被送至埃及,或会遣返巴勒斯坦, 或将流放他国。

亲人们终于归来,可他们的国,又 新华社记者 赵伟宏 在何方?

## 154名巴勒斯坦获释人员抵达埃及

新华社开罗10月13日电(记 者 姚兵) 埃及安全部门消息人士13 日说,以色列释放的154名巴勒斯坦 人员当天抵达埃及。

消息人士对新华社记者说,这些

巴勒斯坦获释人员从加沙地带经拉法 口岸入境埃及后抵达开罗的纳赛尔医 院。目前,埃方正在准备将他们送至 卡塔尔、土耳其、阿联酋、突尼斯和马 来西亚等一些商定的国家。

另有巴勒斯坦消息人士说,此次释放 是以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈 马斯)达成的人员交换协议的一部分。根 据加沙停火第一阶段协议,哈马斯13日 分两批释放了20名以方被扣押人员。

## 美国政府"停摆"12天 特朗普抽身访中东

美国总统特朗普12日启程前往中 东。按计划,他13日抵达以色列出席系 列活动,再赴埃及参加签字仪式、宣告 "加沙地带战事终结"。

与总统本人行程相比,美国联邦政 府显得有点"闲"。白宫官网首页最上 方挂着一行字,对"民主党人害政府关 门时长"进行精确到秒的"计时"。截至 10月12日,"停摆"已进入第12天。

不过,共和党和民主党仍忙于互相 攻讦。法新社报道,许多国会议员期望 特朗普能够介入,打破两党对峙僵局, 推动政府"重新开门"。眼下特朗普选 择去中东,两党继续相互"甩锅",同时 又有一批景点开始关闭。

副总统万斯12日做客福克斯新闻 频道,称联邦政府"停摆"持续时间越 长,对联邦机构的裁员力度将"越大"。 他说,部分裁员"令人痛苦",但那是民 主党人造成的。共和党籍众议院议长 迈克·约翰逊也谴责民主党不关心政府 "停摆"给美国人造成的"痛苦",反而挖 空心思搞党派斗争。

众议院民主党领袖哈基姆·杰弗里 斯则表示:"我们已经明明白白说了很 多遍,我们愿意坐下来和所有人谈,任 何时间任何地点。共和党人控制着众 议院、参议院和总统一职。然而,令人 遗憾的是,他们奉行'我行我素'。"

民主党指责政府拿联邦雇员"开 刀"既不合法也非必要。民主党籍亚利 桑那州联邦参议员马克·凯利说,联邦 政府完全没有必要"惩罚民众",他们不 应该被这样对待。

由于两党在医保相关福利支出等 方面存在分歧,美国国会参议院未能在 9月30日上一财年结束前通过新的临 时拨款法案,维持政府正常运转的资金 耗尽。10月1日起,美联邦政府时隔近 七年再度"停摆"。

共和党当前以微弱优势控制国会 众议院和参议院,但要在参议院通过临 时拨款法案,共和党仍需得到部分民主 党人支持。民主党在医保相关福利支 出上提出条件,共和党不肯让步。据美 国媒体报道,目前看不到两党对峙缓和 的亦象。

据美国两党政策研究中心对联邦 主要机构应对措施的分析,已有大约 140万联邦雇员被迫无薪休假或无薪上 班。本月10日,超过4000名联邦雇员 收到解雇通知。特朗普日前接受媒体 采访时说,因为政府"停摆",会有很多 联邦雇员丢掉工作,裁员将集中在"趋 向民主党的领域"。

另外,由联邦政府资助的收藏与研 究机构史密森学会宣布,其下属博物 馆、研究中心和国家动物园12日起关 闭,直至两党达成一致结束政府"停 摆"。前11天"停摆"期间,这些场所依 赖上一财年预算资金维持运转。

来自加拿大的杰夫·沃尔什12日抵 达史密森学会下属的国立自然历史博 物馆,却看到了"关门"通知。"我没想到 这些博物馆今天会被关闭。"他说,"政 府就这样'关门'令人失望。'

陈立希 新华社专特稿